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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA N°250-2023, CELEBRADA POR EL 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 2020-2024, A LAS 

DIECISIETE HORAS DEL UNO DE JUNIO DEL DOS MIL VEINTITRES, EN LA 

SALA DE SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL DISTRITO DE PAQUERA.  

 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 

OCUPANDO SUS CURULES 

PRESIDENTE MUNICIPAL  

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS 

 (SINDICO PROPIETARIO) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 

JACOB MENDEZ RIVERA 

ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 

LIDIANETH ROJAS GONZALEZ  

(Ocupando el puesto de propietario en ausencia de Griselda Montoya) 

Comprobando cuórum (5). 

 PRESENTES  

PRESENTES  

SECRETARIA DEL CONCEJO A.I: ALBAN UGALDE GARCIA 

AUSENTES 

    INTENDENTE MUNICIPAL: ULISES GONZALEZ JIMENEZ  

VICEINTENDENTE MUNICIPAL: JENNY JIMENEZ GONZALEZ 

VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE) 

 VIRGINIA CALDERON CALDERON 

CONCEJAL PROPIETARIA: GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 

CONCEJAL SUPLENTE: DAMARIS CAJINA URBINA 

CONCEJAL SUPLENTE: YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

CONCEJAL SUPLENTE: FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ 

ASESORA LEGAL: NOELIA SOLORZANO CEDEÑO 

 

 

Oración:  Milton Hancock Porras.  

                                     ORDEN DEL DIA 

1. Oración                                                                                    

2. Nombramiento interino secretaria del concejo 

3. Lectura de correspondencia 

4. Dictamen de Comisión 

5. Mociones 

6. Asuntos Varios 

7. Acuerdos 

8. Juramentación 
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ACUERDO 1. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Aprobar la orden del día. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

PUBLICO PRESENTE EN ANTESALA 

NOMBRE CÉDULA ORGANIZACIÓN 

Franklin Castro Ramírez 602260135 Mi Prensa 

 

El Presidente Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión. 

 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL MILTON HANCOCK TIENE LA PALABRA: 

Vamos a solicitar una moción de orden en este caso para que el punto n°8 que se define como 

Juramentación para que sea aprobado como punto n°1. 

 

ACUERDO 2. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Moción de alteración de 

orden a la agenda del orden del día. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

ARTÍCULO l.  

Juramentación. 

SE CONOCE: 
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EL PRESIDENTE MUNICIPAL MILTON HANCOCK TIENE LA PALABRA: 

Vamos a solicitar una moción de orden en este caso para que el punto n°8 que se define como 

Juramentación para que sea aprobado como punto n°1. 
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ACUERDO 2. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Moción de alteración de 

orden a la agenda del orden del día. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK TIENE LA PALABRA: Vamos a proceder a decirle a la 

Escuela Julio Acosta García, por favor a los miembros de la junta que estén pasando para ser 

juramentados. 
 

 

 

Se presentan para la respectiva Juramentación 

  NOMBRE           CÉDULA     ORGANIZACIÓN 
Johanna Rojas Tenorio 6-0314-0032 Escuela Julio Acosta García 
Marcos Obregón Montiel 6-0277-0294 Escuela Julio Acosta García 
Karen Porras Mesen  2-0705-0701 Escuela Julio Acosta García 
José Gutiérrez Sandoval 2-0578-0875 Escuela Julio Acosta García 

 

 

 

 

El Señor Presidente Municipal procede a dar lectura a la Juramentación, 

Artículo 194 de la Constitución Política:  
  

                                             JURAMENTACION  
_ 

“¿Juráis a Dios y prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las leyes de la 

República y cumplir fielmente los deberes de vuestro destino?  

 

                                   Responde: “SI JURO”  

_ 

Si así lo hiciereis, Dios os ayude, y si no El y la Patria os lo demanden”.  

_Quedan debidamente juramentados. 

 

ARTÍCULO ll.  

Nombramiento interino de secretaria 

SE CONOCE:  
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ACUERDO 4. 

1) Aprobar el nombramiento de forma interina por suplencia, en el puesto de 

secretaria del Concejo Municipal de Paquera, de la Señora TATIANA LISETH 

SANCHEZ MORENO portadora de la cedula de identidad número: 6-0461-

0050, para el periodo del 31 de Mayo del 2023, hasta el 29 de junio del 2023 

inclusive. 

 

2) Se solicita a la Intendencia Municipal que proceda de forma inmediata con los 

trámites administrativos relacionados con el nombramiento de la Señora 

Sánchez Moreno y que, le brinde acceso inmediato a la oficina y al correo 

electrónico de la secretaria municipal, para que asuma sus funciones y deberes. 

 

“Se somete a votación la moción presentada y es aprobado con cinco votos” 

UNANIME 

Se aplica el artículo 44 y 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

Se adjunta copia de la moción. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ARTÍCULO lll. 

Lectura de Correspondencia. 

 

DA LECTURA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL A LA CORRESPONDENCIA.  
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EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL TIENE LA 

PALABRA: Ella tiene un centro de acopio de reciclaje, entonces ya aparentemente no 

resulto, lo cerro entonces necesita saber qué hace con esos desechos.  

 

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS CONCEJAL PROPIETARIO 

TENE LA PALABRA: Buenas tardes compañeros, en realidad señor presidente creo que 
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deay cuándo ella recibió eso, ya ella lo recogió ahí, porque nosotros ahora tenemos que ir a 

limpiar eso, si ese era su trabajo ya pues termino el trabajo (audio no comprendido) tiene que 

ver como quita la chatarra pienso yo, no se si estoy equivocado, gracias. 

 

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL PROPIETARIA TIENE LA 

PALABRA: La mía es igual, ósea ya ella lo recibió, ella lo tiene ahí, ósea si ella ya termino 

no es culpa ni de las personas a las que recogieron todo el reciclaje, que podemos hacer 

nosotros en ese caso, es responsabilidad de ella. 

 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA CONCEJAL PROPIETARIO TIENE LA 

PALABRA: Buenas tardes compañeros, gracias compañero presidente, buenas tarde pueblo 

de paquera, yo creo que hay que tomar en consideración y tomarle la seriedad del caso porque 

yo creo que Doña Elizabeth esta culpando a este concejo o esta culpando al Concejo 

Municipal de Paquera del fracaso de su empresa o el fracaso de su proyecto como tal verdad, 

yo creo que lo que actualmente vemos ahí es un montón de basura a cielo abierto, donde 

claramente se evidencia que están llegando camiones a dejar contenido de desechos, no se de 

cuantos tipos porque ahí no solo se ven desechos valorizables, si no se ve esa cantidad de 

todo tipo verdad, entonces creo que primero hay que dejar bien en claro que la municipalidad 

no le ha ido a tirar ningún tipo de desechos a Doña Elizabeth en su propiedad y que si ha 

presentado proyectos a desarrollar creo que aquí se le ha escuchado verdad, lo que pasa es 

que el presupuesto municipal es sumamente chico son mil millones de colones 

aproximadamente por temple para todo el distrito verdad, son 300 kilómetros de ancho, 

muchos pueblos, muchas necesidades y yo creo que hay un proyecto general que se esta 

atendiendo, lo cual creo que tiene muy poco presupuesto verdad, entonces como venir a 

culpar digamos que e todos los recursos de amparo que haya metido puede haber metido unos 

200 recursos que eso no va a cambiar, lo que está ahí verdad, lo que yo si creo que si está 

mal es la cantidad de desechos que tiene acumulados en ese terreno y que a la larga lo que se 

nota ahí es la contaminación alta que se está dando y me imagino que atracción de corredores 

y todo tipo de animal también porque los desechos tenemos que tener bien claro que no nos 

podemos acumular, actualmente aunque de una forma no tan regular pasa un camión 

recogiendo desechos y recolectando, por mi casa pasan, yoles pago, se llevan los desechos, 

mas sin embargo quiero también aclarar que la municipalidad no hace mucho tiempo hizo un 

pequeño convenio, le hizo una extracción de desechos de esa propiedad, desechos que no 

recibió la municipalidad verdad y fueron llevados a un parque ambiental contratado por la 

municipalidad para colaborar en ese momento y se supone entre comillas esa área quedo 

limpia, pero ahora veo unas 10 partes mas de la barbaridad que se sacaron en ese momento, 

entonces me confunde digamos, la apreciación que hace la señora Aubert y también me 

preocupa que sea todo culpa de la municipalidad, yo creo que hay una situación integral que 

hay que ir manejando, nosotros  como seres humanos no podemos ir por ahí simplemente a 

votar basura a un lugar, a un terreno solo porque ahí pareciera que hay un basurero, me parece 

compañero presidente, quiero que quede muy claro esto para que no siga porque esto trae 

cola de muchísimos años para atrás, gracias presidente.  

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS CONCEJAL PROPIETARIO 

AÑADE: Nuevamente buenas tardes, más bien aquí es aportar, nosotros como 

municipalidad, como regidores yo en estos momentos le solicito a mis compañeros que 



                           CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 

                                               ACTAS CONCEJO MUNICIPAL 

                                                                                                                                          27 
 

saquemos un acuerdo a la administración, que se valla a hacer una inspección ya que ese 

basurero esta ahí, esta a 50 o 40 metros de la escuela mas bien, entonces hacer una inspección 

para que sean notificados que tienen que darle limpieza a eso, gracias. 

 

 EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL TIENE LA 

PALABRA: Muy bien, debido a que, volviendo a la dirección de Don Carlos y el aporte 

excelente de Jacob, tengo entendido que la carta de la señora Elizabeth Aubert, da mas por 

entendido porque la figura de recolector de desechos valorables ha terminado, básicamente 

es una figura que ya no funde, entonces automáticamente entra  a ser un lugar donde se 

acapara la basura o (audio no comprendido) esa es la figura que tenemos ahora porque queda  

como evidencia también que si no insiste el interés de la señora Aubert para seguir esto como 

proyecto, esto simplemente va a ser un deposito de basura, con respecto a lo que comentaba 

el señor Jacob, yo sugiero además de esto, que la señora Aubert lo mínimo que puede hacer 

es darle la seguridad en lo que corresponde al área métrica donde se encuentra la basura, 

poner rótulos de decir: no se recibe basura y darle seguridad perimetral a lo que es, ni para 

que saquen, ni para que metan, hasta que ella defina, o el ministerio de salud defina la 

situación, en base a eso también muy parecido a lo que Don Carlos menciona, en base a que 

ya la señora Aubert dio la figura de empresa que distribuye o maneja los desechos valorables 

y que por lo tanto ya no se va a hacer cargo mas de esa basura, solicito a la administración y 

solicito al concejo un acuerdo municipal donde se realice una inspección para la nueva figura, 

recordemos que ya ella no está como recicladora o funcionaria o empresa, ni tan siquiera es 

un proyecto comunal, entonces que por favor la administración realice una inspección junto 

con el ministerio de salud, en este caso es el que legisla y dictamina, tiene la buena 

imprudencia de decidir si la figura ya es ilegal, y que en base a ese informe le de una directriz 

a la señora Aubert o al concejo, a quien corresponda para proceder con los materiales de 

desechos que están acumulados en ese sitio. Básicamente resumo la moción: 

 

 

 

 

 

 

 

ACUERDO 4. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR: Se le solicita a la Administración dirigir 

una inspección, junto con el ministerio de salud, para que valore el caso desde la perspectiva 

de que la señora Aubert ya no maneja desechos oficialmente, si no que los acumula.  

“Se somete a votación la moción presentada y es aprobado con cinco votos” 

UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

SE CONOCE: 
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ACUERDO 5. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR: Se le solicita a la Administración la 

respuesta al documento solicitado por el señor Sergio Antonio Solera Lacayo sobre el tema 

de empresa Santa Lucia de la zona azul, en este caso fue por un informe brindado en algún 

momento, en este caso se le solicita al Ingeniero Taylor o en quien su lugar ocupe futuramente 

para que se le responda el informe solicitado por el señor Lacayo. 

“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

 

 

 

 

 

 

 

SE CONOCE NOTA DE ELIZABETH AUBERT: 
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ACUERDO 6. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR: Se aprueba en todas sus partes hacer 

traslado de documento a la administración para que Doña Jenny emita una respuesta a este 

documento. 

“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

SE CONOCE DOCUMENTO DE COOPROLARVA R.L: 
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LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL PROPIETARIA TIENE LA 

PALABRA: Bueno de mi parte vieras que eso yo no lo tengo claro, nosotros bueno, primero 

cuando nosotros descubrimos eso se aprobó, el acta no quedo rectificada, que es lo que 
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procede es lo que bueno en si de mi parte no sé, no sé si elevárselo a la administración para 

que la licenciada de la administración nos de un criterio al respecto. 

 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA CONCEJAL PROPIETARIO TIENE LA 

PALABRA: Gracias compañero presidente, yolas palabras que voy a referir es esto digamos, 

todo acuerdo teniendo 4 votos o los 5 quedan en firme, ellos lo que están pidiendo es que se 

certifique si eso está en firme, lógicamente que si esta en firme tiene 4 votos si el concejo 

ratifica o no ratifico obviamente, yo creo que existen suficientes pronunciamientos de que 

cuando hay voto positivo, quienes deben ratificar son quienes estuvieron presentes en la 

sesión, usted aprueba un acta en la que usted no estuvo en la sesión? Usted no la aprueba, si 

yo me separo de ese criterio porque yo no estuve, quienes estuvieron ese día entonces deben 

votar verdad, pero ustedes tienen todo el derecho del mundo de separarse, de no ratificar esa 

acta porque no estuvieron presentes, mas sin embargo Don Fernando lo que solicita es que le 

certifiquen si efectivamente el acuerdo esta en firme y lógicamente el acuerdo está en firme, 

ósea vuelvo y lo repito, tiene 4 votos, usted puede constatar tanto en el audio, como en el acta 

que ya esta transcrita, gracias presidente.  

 

EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS CONCEJAL PROPIETARIO 

TIENE LA PALABRA: Este si, el compañero Jacob tiene razón, pero recuerden muy bien 

que esa acta traía sus problemas, no se mano ni a una revisión de comisión, por eso fue que 

no se aprobó porque tenía muchos errores, habían unos audios que no estaban, que por eso 

yo no la vote porque simplemente llegaron y dijeron que ahí estaba el audio ahí, se lo 

añadieron al acta, por eso yo no la vote, y ese día quedo en el aire y se dijo que se iba a 

averiguar si esa acta queda nula o que es lo que hay que hacer, como le vamos a certificar al 

señor si eso es un acta que no se ha resuelto todavía y esa acta no esta clara todavía, no se ha 

resuelto. 

 

LA SEÑORITA LIDIANETH ROJAS GONZALEZ CONCEJAL SUPLENTE TIENE 

LA PALABRA: Bueno buenas tardes compañeros, si digamos es la inquietud que todos 

nosotros, bueno mi compañera Elsie, mi compañero Carlos Luis, compartimos el hecho de 

que el acuerdo pudo haber quedado en firme, pero el acta no fue aprobada, el acta quedo 

solamente con un voto, nada más, entonces para mí lo correcto es tener un pronunciamiento 

jurídico de una persona especializada, capacitada para brindarlo y lo correcto seria enviarlo 

a la administración para que nos colabore, ya que nosotros no tenemos asesora, que nos 

colabore para ver cual es el procedimiento para seguir.  

 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA CONCEJAL PROPIETARIO COMENTA: 

Señor presidente gracias, bueno es bien claro que el código municipal nos refiere que todo 

acuerdo que tenga 5 o 4 votos queda en firme verdad, ósea no podes anular un acuerdo que 

ya tiene 4 votos o 5 votos, ósea no podes simple y sencillamente cambiarlo, ósea ya eso esta 

votado, ya esta en firme, lo que se debate es si debían o no debían los compañeros levantar 

la mano para decir yo ratifico el acta como vuelvo y repito, quienes estuvieron ese día en 

sesión deben levantar la mano para decir yo la apruebo porque yo estuve presente, el acta 

esta en firme, lo que aquí esta claro presidente es que este acuerdo tanto como el de Don 

Nelson Flores de Pochote, como el de Coopelarva esta en firme, no puede usted simple y 

sencillamente invalidar ese acuerdo, yo quiero dejar bien en claro presidente y quiero 
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manifestar que como un informe de minoría que quede bien clarito en actas, que por lo menos 

de mi parte, yo no voy a asumir ninguna responsabilidad si demandan a este concejo 

municipal, por no entregar una certificación de un acuerdo en firme. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL 

COMENTA: Solamente una observación Don Jacob, este nosotros dijimos nadie va a 

cambiar el resultado de lo que esta, porque si el acuerdo esta en firme, que le creo que, si lo 

está, así como también el acta no esta ratificada, ese es otro hecho yo acojo de manera 

personal el hecho de que la asesora, en este caso de la administración nos dé una (audio no 

comprendido) que es lo mas sano, igual nos vamos a tardar posiblemente de aquí al otro 

martes posiblemente, días para que lo tenga hecho, y emita su criterio. 

 

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES CONCEJAL PROPIETARIA TIENE LA 

PALABRA: Bueno, discúlpenme la ignorancia, pero si ya algo esta en firme, entonces para 

que ratificar en la siguiente sesión el acta, ósea si algo ya esta en firme, si ya todo quedo en 

firme, porque tenemos que ratificar el acta, entonces esta incompleta, a mi parecer, para que 

este completa debe de estar el acuerdo y el acta ratificada positivamente, por eso esa es la 

duda que tenemos y mejor pasarla a la asesoría.   

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL 

COMENTA: (Audio no comprendido) vamos a tomar un pequeño receso. 

 

ACUERDO 7. 
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus 

partes hacer traslado de documento al departamento de ZMT para que emita un criterio al 

respecto y hacer las prevenciones del artículo 12 de la Ley 6043. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”  

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

 

 

 

 

 

 

 

SE CONOCE NOTA DE: ANEP PENINSULAR. 
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LA SEÑORITA LIDIANETH ROJAS GONZALEZ CONCEJAL SUPLENTE TIENE 

LA PALABRA: Compañeros es un poco preocupante, alarmante, desesperante, 

decepcionante y todo lo que termine en ante,  en esta situación, yo le quiero agradecer al 
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señor denunciante, ya que el martes respecto al tema me pronuncie que si había llegado una 

documentación o algo respecto a esta multa, a esta morosidad que tenemos la administración 

dice que ellos no tienen nada  y le quiero agradecer porque el me la facilito vía correo 

electrónico y tuve la oportunidad de leerla antes, bueno, quiero referirme a un par de cositas, 

compañeros por la situación que estaos pasando ahorita de manera técnica por la grabadora 

y la transmisión se cortó, porque el teléfono se encuentra descargado mi comentario me lo 

voy a reservar para el próximo martes si Dios lo permite. 

 

EL SEÑOR MILTON HANCOCLK PORRAS PRESIDENTE MUNICIPAL TIENE 

LA PALABRA:  Muy bien entonces en base al documento leído, presentado a este concejo, 

dirigido por ANEP Peninsular por fecha martes 30 en este caso hacemos la elevación de la 

denuncia, en este caso, así como lo dice,  trasladar la denuncia para que se tome como 

moción, trasladar la denuncia a la auditora para que en un plazo máximo de 10 días hábiles 

presente un informe al respecto y solicitar a la intendencia que presente ante este concejo una 

copia del expediente administrativo sobre este caso y el debido proceso aplicado por la 

C.C.S.S de igual forma las petitorias adjuntas a este documento presentado también como 

denuncia.  

 

ACUERDO 8. 
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: 1- Trasladar la denuncia a 

la Auditora para que en un plazo máximo de 10 días hábiles presente un informe al respecto. 

2- Se le solicita a la Intendencia que presente ante el concejo una copia del expediente 

administrativo sobre este caso y el debido proceso aplicado por la C.C.S.S.  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”  

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

 

EL SEÑOR JACOB MENDEZ JUSTIFICA: Gracias presidente, mi justificación es que 

desconozco totalmente el tema en general, digamos ahí para tener un voto afirmativo tendría 

que saber ambas versiones verdad.  

 

 

 

ARTÍCULO IV. 

                                                            Dictamen de Comisión. (no hay) 

 

 

 

 

 

 

 

ARTÍCULO V. 

Mociones. (no hay)   
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ARTÍCULO Vl  

Asuntos Varios. (no hay) 

 

 

 

 

ARTÍCULO Vll. 

Acuerdos. (no hay) 

 

 

 

El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las dieciséis horas y cincuenta y cinco minutos, 

tengan todos buenas noches. 

 

 

 

 

 

_______________________                        _______________________                                                

José Milton Hancock Porras                         Albán Ugalde García  

Presidente Municipal.                                   Secretario del Concejo. a.i                              

 
 

 

 
 

 
 


